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DEFINICAO: ESPACO VETORIAL

- CONJUNTO (elementos: vetores)
- OPERACAO DE ADICAO ENTRE VETORES
- OPERACAO DE MULTIPLICACAO DE VETOR POR ESCALAR (neste curso R ou C)
(associado a um OUTRO conjunto: um corpo de escalares)

OPERACOES OBEDECEM AS 10 PROPRIEDADES (AXIOMAS)

1. Fechamento por adicao: A adicao entre dd
de V resulta em um dnico elemento de V, denotado por u + v e chamado
de somade ue v.

. Fechamento por multiplicacao por escalar: A multiplicacao entre um
elemento a € IK, denominado escalar, e um elemento u € V resulta em
um dnico elemento de V, denotado por @ - u (ou au), chamado produto de
aeu.

. Comutatividade da adicao: u+v =v +u

. Associatividade da adicao: u+ (v +w)=(u+v)+w

. Existéncia da identidade da adicao: Existe um elemento em V, deno-
tado por 0 e chamado de vetor nulo tal que u + 0 = u paratodou € V.

. Existéncia do oposto: Para cada elemento u € V existe um elemento,
chamado oposto de u e denotado por (-u), tal que u + (-u) = 0.

. Associatividade da multiplicacao por escalares: a(fu) = (aff)u
. Distributividade da soma de escalares: (o + f)u = au + fu
. Distributividade da soma de vetores: a(u + v) = au + av

. Unidade: 1- u = u, onde 1 é a unidade do corpo K.

EXEMPLOS DE ESPACOS VETORIAIS

A PROPRIA FUNCAO POLINOMIAL E O VETOR.
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Professor, quando vocé fez o exemplo utilizando V
ou F e atribuindo valores 1 e 0 trabalhando com
congruencia modulo 2, seria possivel chegar nas

mesmas conclusoes utilizando outros
numeros/outro mod?
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